

## 国家补贴+商家折扣+村级补助

# 即墨下乡家电“组合折扣”掀起消费热

本报即墨讯 (通讯员宁友鹏 纪慧英)“真没想到,不出村就能买到5折优惠的家电!”在即墨市龙山街道西流介村,农民毛瑞林高兴地告诉笔者。

盛夏炎炎,即墨市家电下乡政策“深耕”农村基层,释放出前所未有的消费热情。自7月份以来,即墨市财贸办组织雅泰电器超市和海尔、海信等家电下乡中标厂家,车载着一台台洗衣机、彩电、电冰箱直接进入村庄现场销售。国家财政补贴13%,厂家让利20%,村庄再补助

17%,农民毛瑞林只花了1000元就把2000元的家电搬回了家。

这一令农民拍手喊好的“组合折扣”,是即墨市继实行“当日银行发补贴”之后,推出的又一项创新性工作。抓住国家“家电下乡”政策带来的商机,全国家电下乡示范店雅泰电器超市推出“进村入户攻略”,提前3天与即墨市各村庄对接,通过磁带广播,发放宣传单等形式,积极宣传国家家电下乡政策和当地补贴办理的简易流程,激发农民的购买欲望。农民们根据宣传单上标示的产品型号、图片、价格、

补贴金额,确定自家的家电购买意向并告诉村干部。根据村庄统计的购买数量和种类,雅泰电器超市第一时间联系生产厂家备足质优价廉的家电产品,然后有针对性地对深入村庄进行样机展示、政策解答和现场销售。

在村庄销售期间,即墨市实行“组合折扣”补贴:国家财政补一部分,厂家让利一部分,村庄再补助一部分,农民只需花近一半钱就可以将崭新的现代化家电搬回家。雅泰电器超市的工作人员携带手提电脑、无线上网设备和

系统密钥,现场将有关信息输入“家电下乡录入系统”,开票后,敲锣打鼓地将货物送到农户家中,并予以安装。当天,农民拿着补贴资金申报表,便可就近在镇驻地的农村合作银行网点领取补贴款。

即墨市政府部门与商家合力推出“组合折扣”策略,促使当地农民购买下乡家电的热情不断高涨,全市呈现出销售、补贴进度逐月快速上升的趋势。据统计,截至6月底,即墨市累计销售家电下乡产品4.3万台,销售总额6161万元。

## 沂源县西里镇某村一村干部反映乱栽树纠纷多

手机号为1303XXXXXXX的读者:近年来,我们村因村民在农田里随便乱栽杨树引发的地邻间的纠纷很多。我们村干部在处理这种纠纷时也很挠头,只能调解。希望有关部门出台明确的处理意见。

商河县一村支部书记反映

## 用不上远程教育网

手机号为1366XXXXXXX的读者:我是商河县一村支部书记,上级搞的远程教育网不知什么原因不开展活动了,村里农民查询致富信息、政策特别不方便。

高唐县固河镇一读者反映

## 耕地养猪不合法

手机号为1522XXXXXXX的读者:高唐县固河镇巩庄村有人在耕地里占了两亩地建猪场,还有人占耕地建养鸡棚。我们认为这不符合耕地保护政策。

**短信民声** 短信仅代表个人观点  
说心话 传身边事  
发送短信至 10628781707 请有关部门积极反馈

## 昌乐农资经营户签下守法经营“军令状”

本报昌乐讯 (通讯员杨培青)日前,昌乐县政府农业部门与县域范围内所有农资经营户签下“军令状”,订立守法经营承诺书。

年年针对农资产品质量问题进行的“阵法式”突击检查,只能解决一时的问题。昌乐县农业局组建了农业执法大队,不定期对农资市场进行拉网式排查。同时,执法大队组织农资经营业户签订经营承诺书,承诺书的内容主要包括:诚信守法规范经营,销售保质产品;履行法定义务,开展技术咨询服务;接受农民和社会监督,依法主动承担责任等。通过承诺书的签订,进一步规范了全县农资经营行为。



7月31日,博兴县庞家镇羊桥村村民王爱清在收割芹菜。庞家镇建起4000余亩的无公害芹菜基地,最近一个月每天都有来自江苏、安徽等地的货车等候在地头收购。菜农们也每亩纯赚5000元左右。(陈建志 陈彬 李鹏飞 摄)

## 绿色立足 生态强镇 辛寨镇倾力打造生态“名片”

本报临朐讯 (通讯员马世波 吴艳 程国栋)近年来,临朐县辛寨镇倾力打造“生态名片”,开展“绿色社区”、“绿色村庄”、“绿色企业”等创建活动,靠绿色立足,靠生态强镇。

该镇大力发展生态旅游经济,投资1200万元高标准建设丹河湿地公园;建设总面积达到5万亩以上的黑山生态森林公园,栽植各类树木近70万株,建起育苗中心200亩,使这里成为名副其实的“天然氧吧”……如今,“绿”成为该镇的底色,“生态”成为该镇的特色,生态旅游带动了庄园经济发展。

同时,“绿”与“富”的良性循环也正在这里形成。该镇大力发展无公害、绿色食品,按照“西部瓜果东部黄烟”的思路,重点抓好万亩优质桃、5000亩山楂、5000亩黄烟、2000亩大棚樱桃等基地建设。在曹家庄优质桃基地,村民兴高采烈地往来自淄博、沂水等地的货车上装桃子,村会计王兴军说:“俺村95户家家种桃子,按2元钱一斤的批发价算,收入就80多万元。桃花开的时候,每天有1000多人来看桃花,到饭店吃饭都得排队。”

“谁拥有了生态资源,谁就占领了经济发展的制高点,就拥有了可持续发展的美好未来。”该镇党委书记孙传坤深有体会地说。辛寨镇生态建设的“名片”,吸引了外来投资者的眼球,今年1至6月份,20多个招商引资项目落户辛寨,到位资金2.3亿元。

## 儿媳棒打公公 祸起“小三”插足

本报青州讯 (通讯员赵旭)丈夫外遇不归,妻子赌气离婚,回婆家取家私时遭公公阻拦,儿媳情急之下,一棒将80多岁的公公打成骨折。

7月25日晚,青州市朱良派出所民警接到报警,辖区某村胡某报案称自己被儿媳孙某打伤。民警经调查得知,孙某的丈夫胡某在驾校学车时认识一年轻女子刘某,两人勾搭成奸,合伙外逃,孙某发现后赌气离婚。她回婆家取家私时遭公公阻拦,情急之下抄起一木棒砸向公公,结果将公公的右臂打成骨折。孙某涉嫌故意伤害他人,现已被取保候审。

## 塑钢骨架--大棚行业新革命

“节能型”大棚骨架机:每亩大棚400元的成本,30年的寿命!

郑州东奥公司最新开发的塑钢骨架,采用塑钢与石粉、胺脂材料复合而成,产品一次成型,粗细可调,长短任意切割,表面光滑如瓷,韧性强于竹木,硬度胜过水泥!棚内无需支柱,抗压、抗折、抗风!并广泛适用于蔬菜、食用菌、养殖大棚、保温板、活动房等!

我公司现面向全国诚征地区总代理,欢迎到公司基地参观考察,来电来函可免费索取资料。短信:13703933128

单位:郑州东奥科技开发有限公司 地址:郑州市花园路29号 电话:0371-65737771 65710021 网址:www.dakj.com



## 平邑获全国首个绿色食品原料标准化生产基地认证

本报平邑讯 (通讯员吴广英 苗华清)7月22日,平邑县10万亩绿色食品原料(金银花)标准化生产基地顺利通过由国家农业部委派的专家组的验收,成为全国首个获得此类认证的基地。

平邑县2008年4月份正式向国家农业部提出绿色食品

原料(金银花)标准化生产基地认证申请,并确定郑城镇作为参与这次基地建设活动3个乡镇中的主体。该镇以当地5家金银花种植、购销、加工龙头企业为支撑,认真落实绿色食品原料生产基地创建各项技术

管理模式,按照要求对基地农户和企业相关人员开展了绿色食品知识培训。目前,3个乡镇58个村已创建10万亩绿色食品原料(金银花)基地,其中郑城镇有6万亩。

此次认证将进一步带动全县金银花朝向标准化、规范化、绿色食品化方向发展。

笔者从有关部门了解到,在苍山农村,这种雇佣行为已非常普遍,费用相对固定,形成了相对稳定成熟的市场。长期工工资每月1100元,短期工工资每月600元,日工每天40-50元;钟点工按小时计算,如采摘蒜薹每小时10元;记件工视农活的轻重灵活掌握。这种灵活便捷的“农业家政”模式不仅为雇主解决了难题,同时他们自己也得到了可观的收益。

近年来,该县为解决返乡农民工再就业问题,积极拓宽就业渠道,实施了“全民创

## 苍山农村流行“农业家政”

业”活动。政府部门对“农业家政”这类民间组织给予规范和引导,帮助他们拓宽服务领域,组建了较为专业的“农业家政”服务队,专门给那些缺少劳动力的家庭或种养大户提供有偿服务。“我每月能赚到1000元左右,虽然比以前在外打工赚得少点,但是可以腾出更多精力照顾孩子和老人。”一个“农业家政”服务队显然对现在的就业环境和就业质量比较满意。目前,苍山21个乡镇几乎每个村都有自己的“农业家政”,队伍已发展到近万人。

本报邹平讯 (通讯员潘飞 刘传伟)为了进一步扩大群众受教育面,满足农户知识需求,日前,邹平县九户镇“远教入户”工程全面展开。该镇以有线电视顶盒安装为切入点,把远程教育直播与群众点播相结合,让群众足不出户,坐在家就能收看远教节目。

北郭村是远近有名的蔬菜

远程教育节目直播

## 九户镇农民坐在家学技术

大棚种植专业村,村民原来收看远教节目,学习实用技术,都要集中到村委办公室。“远教入户”工程初稿后,村民坐在自己家里,就可以随时收看远教节目,学习实用技术,真是太方便了!”这个村的蔬菜种植大户宋贵庭说。

## 广饶检察院加强队伍建设

本报广饶讯 (通讯员陈志 别清涛)广饶县人民检察院不断强化竞争激励机制,完

善监督约束体系,培养造就了一支纪律严明、执法公正的检察队伍,推动了检查工作的深

入开展。建立健全了干警的监督约束制度,把监督重点放在办案一线,确保公正执法。同时,加强了干警及其业务的培训。